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 ATA NÚMERO SETECENTOS E SESSENTA E UM 

Aos vinte dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniram-se em 
Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação mil e trinta e três, sala 
cento e dois, os seguintes Vereadores: o Presidente Ademar Gauger, o Vice Presidente Dalcir Luis 
Ebeling, o Primeiro Secretário Bernardino Scottá, o Segundo Secretário Luiz Felippe Werner e os 
vereadores: Pedro Gilson ,lahn, Laudir Abel, João Carlos Jahn, Claudir Antônio Ludwig e Luiz 
Carlos de Souza. O Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O secretário leu 
um trecho da bíblia. Foi lida a ata da Sessão Ordinária do dia seis de novembro, a qual foi aprovada 
por unanimidade. Passando a análise dos projetos o Presidente colocou em pauta o Projeto de Lei 
2292 que exclui e inclui metas na Lei 2187 — LDO 2018. Pedro Gilson comenta que tem sugestão 
de alteração do destino deste valor, sendo R$ 7.000 para a Creche Vô Albino e R$ 7.000 para o 
CPM da Escola Nicolau Bourscheid. Bernardino diz que se há um acordo com o Executivo não vê 
problema, mas a confusão está sendo feita pelos próprios vereadores, comenta também que terá de 
ser trocado o Programa das Emendas. Dalcir comenta que em menos de um mês a sugestão está 
sendo alterada pela segunda vez. O assessor jurídico comenta que juntando a alteração proposta 
pelo vereador João Carlos seria repassado R$ 14.000,00 para o CPM da Escola Nicolau Bourscheid 
e R$ 7.000,00 para a Creche Vô Albino. Dalcir questiona o fato de que a proposta a LDO foi feita 
pelo então vereador Ademar Bourscheid, questiona se ele está ciente destas alterações. Pedro Gilson 
comenta que sim ele está de acordo com a proposta. O assessor jurídico comenta que uma emenda 
não caberia neste projeto, diz que ainda há tempo hábil para votação da alteração do destino das 
emendas e também aprovação cios projetos que concedem estes repasses. Pedro Gilson comenta que 
a intenção era mandar do Executivo a alteração, mas o rapaz que cuida dos projetos não pôde fazer 
por motivo de doença. Bernardino concorda com a colocação do Assessor e diz que seria mais 
interessante o Executivo retirar este projeto e mandar um novo com as alterações dos Vereadores. 
Os vereadores comentam a questão. O Presidente diz que hoje então retira da pauta e ficam no 
aguardo do outro projeto do Executivo. Pedro Gilson diz que a questão da Creche o preocupa um 
pouco, pois a entidade realmente precisa deste valor, inclusive para pagar o 13° dos funcionários. 
Dalcir comenta que os dois projetos podem vir na mesma sessão, somente é preciso ter o cuidado de 
votar a alteração antes da concessão dos repasses. Luiz Carlos comenta que o destino da verba 
achou excelente, mas lhe preocupa a questão do vereador Pedro Gilson alterar a emenda do então 
vereador Ademar Bourscheid. Pedro Gilson diz que já conversou com o autor da época e o mesmo 
concordou com a alteração, inclusive na época da apresentação havia a concordância dos dois, pois 
o vereador Ademar• Bourscheid estava substituindo Pedro Gilson quando as impositivas foram 
aprovadas. Assim, o projeto permanece na Casa. Em seguida foi lido projeto de Lei 2293 que exclui 
e inclui metas na Lei 2187 - IDO 2018 e abre crédito por redução orçamentária no valor de R$ 
28.000,00. A Comissão emitiu parecer favorável e o projeto foi colocado em discussão. Claudir diz 
que sempre escutou que um sistema de vídeo monitoramento custaria em torno de R$ 400.000,00, 
questiona os colegas o que acham que se conseguirá com este valor. Bernardino saúda a presença 
do Ex Vereador e Ex Vice Prefeito José Flach que sempre lutou pela instalação de câmeras, diz que 
é preciso começar de algum ponto. Claudir diz que é favorável mas acredita que com o valor pouco 
poderá ser feito. I_,uiz Felippe diz que a colocação do colega Claudir não tem cabimento, pois o 
Orçamento conseguido pelo Executivo não chega nem perto do valor mencionado pelo colega. Diz 
que sabe que o valor não é o suficiente mas já é um bom começo. Claudir lembra que apresentou~~ 
projeto que obrigava as instituições financeiras à instalarem sistema de segurança. Bernardino diz 
que sua verba disponível era essa, se alguém quiser acrescentar será bem vindo. Pedro Gilson 

1 
Rua da Estação, 1033 Sala 102 -Fone: (51) 3696 1047 

95730-000 -BARÃO - RS - '~~ 

v~'~ , 



~, 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÃMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
BARÃO - RS 

comenta sobre o possível pagamento disso ainda neste ano. Luiz Felippe pede desculpas para os 
moradores do Bairro Bissolotti que infelizmente não foi possível instalar a pracinha de recreação 
neste ano duvido ao Bairro alão dispor de espaço adequado. Laudir questiona qual a ideia de 
instalação. Luiz Felippe comenta sobre os orçamentos buscados pelo Executivo e a funcionalidade 
das câmeras. Laudir diz ser uma pena que não foi possível a instalação da pracinha no loteamento e 
lamenta o atraso do Município na questão dos loteamentos. Luiz Felippe esclarece ainda que a 
intenção do Executivo é instalar um sistema bom com servidor colocado na Delegacia que filmaria 
automaticamente edisponível para pesquisa. 0 valor de orçamento circula em torno de R$ 
110.000,00. João Carlos comenta que a PR1~ estaria disponibilizando interligação com a entidade. 
Luiz Felippe diz que o equipamento da mesma forma é de livre aquisição do executivo. assim o 
projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido ainda projeto de lei 2294 que dispõe sobre o 
reajuste, o calendário de pagamento e os descontos concedidos sobre: o IPTU, o ISSQN -fixo e 
sobre as taxas municipais e fixa o valor da Unidade de Referência Municipal. O parecer da 
Comissão é favorável e o projeto é colocado em discussão. Os vereadores comentam que no ano 
passado o IGPM estava negativo e foi dado 2% de aumento. Luiz Felippe diz esperar que no 
momento de conceder o reajuste dos servidores seja utilizado também o IGPM. Pedro Gilson diz 
que está previsto em I~ei que para todos os reajustes deve ser seguido o IGPM, a fim de não 
prejudicar ninguém. Laudir diz que a única observação é que o percentual é feito baseado nos 
últimos doze meses e até o momento do reajuste do funcionalismo o índice pode mudar. Assim o 
projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido projeto de Lei 2295 que Estima a 
Receita e Fixa a Despesa para o Exercício de 2019. 0 Presidente colocou o projeto em primeira 
discussão e informou os ~Jereadores que será realizada Audiência Pública dia 27 de novembro às 
18h30min. 0 Assessor• jurídico comenta o percentual de 30% que o Executivo pode mexer no 
Orçamento sem autorização do Legislativo, diz que já trabalhou em Municípios que este percentual 
não passava de 5%. Pedro Gilson comenta que o Prefeito foi eleito pelo povo e que deve saber o 
que fazer com o dinheiro do mesmo. Laudir ressalta a Audiência Pública realizada na LDO, dizendo 
que as questões levantadas na mesma foram contempladas. Assim o projeto permanece na Casa. Foi 
lido ainda Projeto ele I,ei 2296 que abre crédito especial por redução orçamentária no exercício de 
2018 no valor de R$ 3.000,00. O parecer é favorável e o projeto é colocado em discussão. Não 
havendo maiores considerações por parte dos vereadores, o projeto foi aprovado por unanimidade. 
0 Presidente colocou em pauta os Processos de Contas dos Exercícios de 2015 e 2016, 
administradores Jeferson Schuster Born e José Flach. O assessor jurídico sugeriu que os mesmos 
sejam avaliados em Sess~lo de Estudos e posteriormente sejam feitos os Projetos de Decreto 
seguindo o parecer do 'hibunal ou não. Lembrando que para mudar o Parecer do Tribunal é preciso 
dois terços da aprovação dos vereadores. Quem tem o Poder de aprovar ou não as contas é a 
Câmara de Vereadores, o "ri•ibunal apenas analisa e emite um Parecer. Assim os Processos 
permanecem na Casa. foram lidos ofícios do Executivo trazendo resposta a solicitação do vereador 
Pedro Gilson quanto a colocação de tapetes nas salas do contra turno. Resposta a solicitação 
também de Pedro Gilson quanto a grade de atividades realizadas pelo contra turno. Outra resposta 
para Pedro Gilson encaminhando documentação dos jogadores inscritos no Campeonato Municipal. 
Convite para Caminhada Natalina da EMEI Arco Íris. Convite para Feira Pedagógica. Convite para 
a Estação do Natal —programação feita pela Administração Municipal. Nas considerações finais, 
Pedro Gilson comenta que na resposta quanto aos tapetes das salas não consta a data que foram 
colocados, sua solicitação ei•a bem no auge do inverno. Referente aos documentos dos jogadores 
e►lc~~n~inhados, lembra que estamos na finaleira do Campeonato Municipal e ressalta que a intenção 
é que todos os vereadores analisem os documentos, pauta para uma sessão de estudos. Claudir 
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cumprimenta os presentes, diz que não vai parar de insistir na pintura das faixas de segurança, no 
início do ano havia solicitado a pintura e sinalização dos pontos do interior, a resposta veio dizendo 
que estaria no cronograma da Secretaria, mas até o momento não foi feito. Quanto a aplicação do 
BTI, solicita d~ldos de quallto foi gasto nesta gestão com a questão. Diz que o Show da Virada 
reallnellte sempre foi L1In sucesso e que bom que a Administração resolveu realizar o evento. Pedro 
Gilsoli solicita a Socrotari~l de Obras que caso o britador não volte a funcionar que sejam retirados 
os I1lotores que estão pol~ lá, lembra que já foi roubado um transformador que estava lá. Pedro 
Gilson comenta que e~,1 cima do caminhão que vai ser leiloado, no pátio de traz da câmara, ainda 
estão os palanques uti 1 i gados na Festa cío Município, não se sabe porque ainda estão aí, uma vez que 
podem ser reaproveitados na próxima festa. Comenta ainda que certamente dentro deste caminhão 
deve ter água pararia. l ,embl•~l que no britador também tem um bebedouro que pode ser levado pra 
casa. Quanto ao Campeonato comenta que o mais importante é fazer times para participar da 
categoria sub. Fazer os jovens pegarem o godto pelo esporte, pede a ajuda dos colegas para o 
próximo ano nesta questão. Sugere ~1i11da que seja pensado um campeonato para a categoria Master, 
os famosos cinquentões. 1\ol•I11aln1ente são os que mais ajudam nos clubes, que já passaram pela 
categoria veteranos e merecem uma descontração. Quanto as faixas de segurança, Pedro Gilson 
comenta que havia LII11 senhor que sempre lhe pedia a pintura de duas faixas de segurança em uma 
rua, pois o mesmo til~lla problemas I10 joelho, a resposta recebida foi a mesma em todas as 
solicitações que estaria no cronograma de obras, hoje faz um tempo que esse senhor faleceu e as 
faixas ainda não foI•a1~1 pintadas. Luiz Felippe parabeniza a Secretaria do Meio Ambiente pela 
iniciativa de colocação dL containers para o recolhimento do lixo, diz achar a iniciativa bem 
interessante e de sum:1 importância para a organização da coleta. Que todos possam cuidar e 
usuiruil•. Solicita aillcl~~ oficio pal•abeni~alldo a Direção da Assunta Fortim pelas reformas realizadas 
na duacíra esportiva. t ~c~is ~: mesma se tornou uma bela opção para os jovens praticarem esportes. 
Fel i p;~e solicita à Secretaria dc Obras uma limpeza na área posterna do Ginásio Poliesportivo, pois 
ali se cria muito lima. ~~gradecc a presença de todos. Laudir solicita a Secretaria do Meio Ambiente 
que seja amplamente ciivu':gada a data de recolhimento do volumoso doméstico, uma vez que há 
muitos moradores novos clue não conhecem a informação. Sugere que seja divulgado no jornal, 
rádi~~ e talvez um pa11í-leto illfol•nlativo. Laudir comenta que no jogo do União, um jogador quebrou 
o braço, foi chamado a ambulância, cansados de esperar o jogador foi levado pela esposa. Diz que é 
preciso pensar numa f•~>rn1,l de atendimento mais ágil, mais rápida pois quando foi ligado para o 
hospital para cancelar a ambul~~ncia o motorista ainda não havia chegado. Diz que não fará ofício, 
mas o fato mercci<1 sc~~: conlcntado. João Carlos comunica a viagem dele mais o vereador Claudir 
paI•a l~irasília e se coloca ~l disposição dos colegas para levar pedidos e ofícios. Comenta que no 
calçamento de An•oio l:anoas há uma linha no meio da via, diz que facilita a demarcação e sugere 
que sC1a feito assi111 el-I; todo I11t1I11c1p10. Laudir informa que é uma exigência do projeto do Badesul. 
Mesh ~o assim João Ca,•los diz ser bem interessante e poderia ser aplicado em todo município. Luiz 
Carlos diz que não rc.nse,;uiu conversar com o Prefeito referente ao estacionamento da Carlos 
G~r.~c:, em funçâc~ rc~ p~lssamento de sua mãe e em seguida acompanhando a esposa num 
prc~:~c licnento cirúrgica. bala ainda que na íntima sessão elogiou a postura do presidente eleito ao 
final . :`l eleição, da l~~c~>ma lOrllla gostari~l de comentar que de lá pra cá se manifestou cinco ou seis 
ve:~.~. ~~, c teve que }>~.°cl :~ tr~~s vezes desculpas. Comenta que se preocupa com a questão do Mais 
M.~c'.ic•c~s, pois a cl~Isse medica é bastante coorporativa e acredita que os médicos brasileiros não 
esta} ~' ~ disponí~ eis p~lr~l os s~l-viços solicitados no programa. Acredita que é um início que choca a 
po;~ :. .~:~o e infelizmc~;te c ela quem alais vai sofrer. Pedro Gilson questiona o porquê a médio 
c~~'~~ :~ ~, ~ !oi embora de 3ar~~c>. Comenta due existem duas Leis que foram aprovadas pela Câmara è 
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qt: ~ : . ~ estão fur~~_~ ~ .. id~~. Uma delas é quanto ao More Legal, pois faz tempo que não está sendo 
dispa libilizada a ~~~_>~ . .nentação para o solicitante, previstos em Lei. Questiona se alguém sabe o 
porqu,: e comenta alue :~ I1CSta administração que não está sendo feito. Dalcir comenta que fez uma 
solici ~ ;Yão ainda na ~ ~~~tão anterior e ainda não recebeu sua documentação. Pedro Gilson comenta 
que c j~~reciso ficar dt olha e que a nova equipe de engenharia comece a fazer a documentação. 
Outra. lei que nãU está ~11I1c10r1aI1d0 é a questão das horas máquinas, no início funcionou, mas 
fazem meses que não ~.:stá sondo feito Protocolo de solicitação do benefício. Questiona o porquê. 
João C~.rlos diz que: qu~lnd~ solicitou e explicação no começo da vigência da Lei foi informado que 
faltava papel. Senda o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presença de todos, 
declara.ldo encerrada ~ Soss~lo Ordinária do dia vinte de novembro de dois mil e dezoito. Assim 
selldc ::,vro esta ata quo após lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes na 
aproe ~'.~~ da I111'Sllla. LIi~ tempo Claudir dir ter questionado quanto as pontes do interior e não 
ponte _•,imo meneion;~:~ao. 
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